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Tisztelt Közgyűlés! 

 

A Modern Városok Program keretében −2017. évi kormány határozatok alapján – jelenleg is zajlik a 

Salgótarjáni Római Katolikus Főplébánia a belvárosban álló Kisboldogasszony Főplébánia 

Temploma (3100 Salgótarján, Rákóczi út 24.; hrsz. 4104.; a továbbiakban: Templom) és 

környezetének felújítása (a továbbiakban: munkálatok). A munkálatok részét képezi a Templom 

előtti, statikai szerepet betöltő támfal felújítása, amely előtt állt a 25. Losonci Gyalogezred tiszteletére 

állított emléktábla (a továbbiakban: emléktábla), kapuszerű architektúrába helyezve (a továbbiakban: 

emlékmű). 

A Bóna Kovács Károly által készített eredeti emléktáblát 1932-ben helyezték el a Templom 

támfalában. Központi felirata: „A losonci volt 25-ös hősi halottak emlékére emelte a bajtársi kegyelet. 

Mi elestünk, de él az eszme. A feltámadás nincs már messze. 1914., 1918.” Az avatási ceremóniára 

1932. június 19-én került sor. A korabeli fotókat az előterjesztés függeléke tartalmazza. A város 

újjáépítése során a terméskő támfalat elbontották, az új monolit vasbeton támfalba nem kívánták 

beépíteni az akkora már leromlott állagú emléktáblát, így az 1971-ben a Salgótarjáni Régi Központi 

Temető egyik belső támfalában került elhelyezésre. Az emléktábla hiteles bronzmásolatát Bobály 

Attila szobrászművész készítette el. Ezt az emléktáblát helyezték el − oszlopos, timpanonos keretben 

− a Templom támfala elé. Az avató ünnepség 2007. november 2-án volt. 

A Salgótarjáni Római Katolikus Főplébánia (3100 Salgótarján, Damjanich út 2.; a továbbiakban: 

Főplébánia) a munkálatok kezdeti szakaszában tájékoztatta Salgótarján Megyei Jogú Város 

Önkormányzatát, hogy a támfalat érintő munkálatok idejére szükségessé vált az emlékmű elbontása. 

Az emléktábla és az architektúra elemei – ideiglenesen – a kivitelezésben résztvevő Nógrád „kas” 

Épületfelújító és Szigetelő Kft. (székhely: 3100 Salgótarján, Nagymező út 11/A.; a továbbiakban: 

Kivitelező) székhelyén kerültek elhelyezésre. Az emlékmű ideiglenes elhelyezéséről tájékoztattam a 

Közgyűlést a 2019. március 28-i ülésen. 

A emlékmű visszahelyezésével kapcsolatban egyeztetést folytattam a Főplébánia képviselőivel. 

Tájékoztattam őket a művészeti alkotások közterületen való áthelyezésére vonatkozó jogszabályi 

előírásokról.  

A Templom és környezetének felújítása kapcsán megbízott építész tervező Tarjánterv Mérnöki Iroda 

Kft. (3100 Salgótarján, Mártírok útja 1.), valamint a statikus tervező Timpanon Architekt Kft. (3154 

Szuha, Kossuth út 42.) benyújtotta az Önkormányzathoz a teljes kiviteli tervdokumentációt (a 

továbbiakban: tervdokumentáció). 
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A tervdokumentáció alapján a bronz anyagú emléktáblát (tömege maximum 2,2 tonna, méretei 

nézetben 266 x 178 cm-esek, a vastagsága változó, ~3-4 cm-es) − az eredeti, 1932. évi koncepciót 

alapul véve − egy acélszerkezetes keret felhasználásával rögzítik fel a monolit vasbeton támfalra, 

amit utána egyszerű, de igényes kialakítású látszóbeton kerettel vesznek körbe. Az emléktábla pontos 

helyét a támfalon az építész tervező tűzi ki. A tervdokumentáció szerint az emléktábla elhelyezése és 

a keretezés a tervezett kialakítással a biztonságos teherviselésre alkalmas lesz. A támfal keleti 

nézetéről, valamint az emléktábla felrögzítéséről készült tervlapokat a határozati javaslat 1. 

melléklete tartalmazza. 

A munkálatok elvégzéséhez szükséges szakhatósági engedélyeket a tervezők, valamint a kivitelezők 

beszerezték. Az Önkormányzat megkapta a Nógrád Megyei Kormányhivatal Salgótarjáni Járási 

Hivatala Hatósági Főosztály Építésügyi és Örökségvédelmi Osztálya által írt hivatalos levelet, amely 

alapján az emléktábla felhelyezését a támfalra örökségvédelmi engedély és bejelentés nélkül el lehet 

végezni. Bobály Ádám (3100 Salgótarján, Köves út 1.), a 2017-ben elhunyt Bobály Attila 

szobrászművész fia, a szerző jogutódja, szerzői jogainak örököse hozzájárult az emléktábla a 

fentebbiekben leírt módon történő elhelyezéséhez. 

 

Tekintettel arra, hogy az emléktábla visszahelyezésénél az emlékmű kapuszerű architektúrájának 

oszlopai, valamint timpanonos kerete nem kerül felhasználásra, javasolom, hogy azokat – a további 

felhasználásig − az Önkormányzat saját költségén szállíttassa át a Kivitelező székhelyéről a Három 

Szobrász Művészeti Kft. (székhelye: 3100 Salgótarján, Köves út 1.; ügyvezető: Bobály Ádám) 

székhelyére. 

 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42. § 8. pontja alapján 

a képviselő-testület át nem ruházható hatáskörébe tartozik – többek között − köztéri szobor, 

műalkotás állítása. A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes 

centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 109. § (3) 

bekezdése szerint a nem önkormányzati tulajdonú épületen lévő művészeti alkotásokat az illetékes 

önkormányzat képviselőtestülete - szakvélemény kikérésével - védeni köteles, új elhelyezés esetén 

véleményezési joga van. 

 

Javasolom Tisztelt Közgyűlésnek, hogy járuljon hozzá az emléktábla a Templom támfalába történő 

elhelyezéséhez azzal a feltétellel, hogy a beruházó a szükséges szakvéleményt kikéri. 

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a határozati javaslat elfogadására. 

 

Határozati javaslat 

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése, a Magyarország helyi 

önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42. § 8. pontja alapján, hozzájárul Bobály 

Attila a Bóna Kovács Károly által 1932. évben, a 25. Losonci Gyalogezred tiszteletére készített 

emléktábláról 2007. évben alkotott bronzmásolatának a Salgótarjáni Római Katolikus Főplébánia 

Kisboldogasszony Főplébánia Temploma (3100 Salgótarján, Rákóczi út 24.; hrsz. 4104.) előtti 

keleti támfalába történő elhelyezéséhez 1. melléklet szerint, azzal a feltétellel, hogy a Katolikus 

Főplébánia Hivatal (3100 Salgótarján, Damjanich út 2.) a helyi önkormányzatok és szerveik, a 

köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről 

szóló 1991. évi XX. törvény 109. § (3) bekezdése szerinti szakvéleményt kikéri. 

 

Határidő: azonnal 

Felelős: Fekete Zsolt polgármester 
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2. A Közgyűlés jóváhagyja, hogy a 25. Losonci Gyalogezred tiszteletére 2007. évben készített és 

2019. évben lebontott emlékmű kapuszerű architektúrájának oszlopait, valamint timpanonos 

keretét − azok további felhasználásig – Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata saját 

költségén átszállíttassa a Nógrád „kas” Épületfelújító és Szigetelő Kft. (székhely: 3100 

Salgótarján, Nagymező út 11/A.) székhelyéről a Három Szobrász Művészeti Kft. (székhelye: 3100 

Salgótarján, Köves út 1.) székhelyére. 

 

Határidő: 2019. december 15. 

Felelős: Fekete Zsolt polgármester 

 

 

Salgótarján, 2019. november 14. 
 

 

 

 

 

 

Fekete Zsolt 

polgármester 
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1. melléklet a …/2019. (XI. 26.) határozathoz 
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Függelék 

 

A Bóna Kovács Károly által 1932. évben, a 25. Losonci Gyalogezred tiszteletére 

készített emléktábla 

 

 
 

 


